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   Čomu ste sa naučili, čo ste aj prijali,  
           počuli a videli na mne, to čiňte. 

                                          A Boh pokoja bude s vami. (F 4, 9) 
 
  
 Bratia a sestry v Pánovi Ježišovi Kristovi, 

tento zborník je zostavený z prednášok a koreferátov, ktoré odzneli na Teologickej konferencii 
ECAV na Slovensku 2011. Ako každý rok, aj teraz ju pripravil Generálny biskupský úrad ECAV 
na Slovensku v spolupráci so Združením evanjelických duchovných ECAV na Slovensku. Je 
potešiteľné, že na konferencii sa zúčastnilo vyše  170 našich duchovných a viacerí hostia zo 
Slovenska i zo zahraničia.  
Teologická konferencia 2011 sa sústredila na dve témy – na tému misie a tému charizmatického 
hnutia. Chceli sme nimi reagovať na niektoré otázky, ktoré sú aktuálne v našej cirkvi v 
súčasnosti. V spoločnosti, ktorá stále viac podlieha sekularizácii a v ktorej stále viac ľudí zabúda 
na nášho Pána Ježiša Krista, sa musíme intenzívne zamýšľať nad problematikou misijných aktivít 
cirkvi. Na druhej strane k nám prenikajúce rôzne duchovné prúdy, ktoré sa nevyhýbajú ani našej 
cirkvi, nás nútia zamýšľať sa nad ich vplyvom na život veriaceho človeka a celej cirkvi. Naša 
Evanjelická cirkev augsburského vyznania na Slovensku stojí na Písme svätom a na učení 
reformátorov Dr. Martina Luthera a Filipa Melanchtona. Sme povinní bdieť nad čistotou učenia 
našej cirkvi a strážiť ho pre nás i našich nasledovníkov vo viere.    
Pohľad na misiu cez duchovnú službu a povolanienám priblížil prof. Dr. Richard E. Carter 
z USA. Na jeho prednášku nadviazal referát pracovníkov Ústavu etnológie Slovenskej akadémie 
vied o problematike misie medzi Rómami, ktorý predniesol Mgr. Tomáš Hrustič, PhD. 
Oboznámil nás s výsledkami výskumu realizovaného medzi Rómami, pričom poukázal na podiel 
cirkvi na integrovaní Rómov do spoločnosti. Problematiku rómskej misie z teologického hľadiska 
priblížil v koreferáte Milan Jurík, prodekan Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave, a o informácie z praxe sa s nami podelil brat farár Ľuboslav Beňo, 
predseda Výboru pre rómsku misiu ECAV na Slovensku, ktorý je jedným z tých našich farárov, 
ktorí vo svojich cirkevných zboroch aktívne vykonávajú misiu medzi Rómami.  

 Brat farár Johannes-ChristianBurmeister z Nemecka prednášal o dopade historického vývinu 
nemeckej cirkvi na súčasnú podobu cirkvi aj teológie v Nemecku. Na túto tému nadviazala téma 
vplyvu charizmatického hnutia na súčasný stav našej cirkvi. Prof. Dr. TheodorDieter vystúpil 
s dvoma prednáškami zameranými na tému charizmatického hnutia ako výzvy pre luteránske 
cirkvi. V prvej prednáške nás oboznámil so znakmi charizmatického hnutiaa v druhej prednáške 
sa sústredil na niektoré prvky evanjelickej teológie, ktoré dávajú jasnú odpoveď na výzvy 
charizmatického hnutia. Dekan Evanjelickej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského v 
Bratislave Ľubomír Batka vo svojom koreferáte odpovedal na otázku: Problém charizmatického 
hnutia či problém chariziem? 

 Na konferencii sa zúčastnil aj Aleš Franc z Wesleyánskej cirkvi v Českej republike, ktorý sa dlhý 
čas detailne zaoberá problematikou charizmatického hnutia. Podal podrobný prehľad o súčasnej 
situácii v oblasti letničných a charizmatických hnutí v Čechách i na Slovensku. Koreferátom na 
neho nadviazal šéfredaktor časopisu Rozmer Boris Rakovský z Ekumenickej spoločnosti pre 
štúdium siekt, ktorý varoval pred extrémistickými tendenciami neocharizmatických 
spoločenstiev. 

 Som rád, že zo záverečných zhodnotení konferencie viacerými jej účastníkmi vyplynulo, že 
konferencia bola pre zúčastnených duchovných vedomostným aj duchovným obohatením, 
pomohla im zorientovať sa v zložitej spleti letničných a charizmatických hnutí a dala im možnosť 
diskutovať o vieroučnom základe našej ECAV na Slovensku. Predpokladám, že tento zborník 
poslúži aj tým, ktorí sa na konferencii nemohli zúčastniť. 
Ďakujem Pánu Bohu, že nám dal možnosť stretnúť sa v takom hojnom počte, aby sme bratsko-
sestersky komunikovali a duchovne i vedomostne rástli na Jeho slávu a v prospech našej 
Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku.  
 


